

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.



Hirdetési díj
Négy hétre... 5 kr.
Nyolcra... 10 kr.
Három hónapra... 25 kr.
Egy évre... 50 kr.

Nyitási díj
Négy hétre... 5 kr.
Nyolcra... 10 kr.
Három hónapra... 25 kr.
Egy évre... 50 kr.

Nyitási díj
Négy hétre... 5 kr.
Nyolcra... 10 kr.
Három hónapra... 25 kr.
Egy évre... 50 kr.

Kéziratok vissza nem adandók.

vás!
yett

...söt borral keverve mint
...dugasz
...s meg-

**MATTONI'S
GIESSHÜBLER**

...stók nevei nyilvánosságra
...misitási eseteket tudomá-

-Puchstein.

ászlóné
Tékszerait

...n darab a m. kir. fém-
...ellátva.
...ott s a legkínzóbb minő-

retli szívókat,
...nban. — Elvállaltatik ócska
...beeresztése is.
...ban készítése a legjutá-

...cserelek, vagy készpénzben
...éses látogatását.
...liszettel

ss Lászlóné.
...r házában.

**KITÜNTETÉS
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
ezüstdíj 1879.**

ÁK

...kat;

...nek.

...ez. hir-

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

A franzensbadi találkozás.

Az „Egyetér.” írja tegnap:

Valjon minő képpel találkoznak ma Bismarck herceg és Giers miniszter Franzensbadban? A harmadikról a dicső szövetségben, a mi jeles külügyminiszterünk-ről, a ki néhány órával előbb kereste a találkozást a német kancellárral Regensburuban, azt hisszük, főlöskézes ezt a kérdést tennünk, a milyen főlöskézesnek látszik mindig képe a másik kettőnek társaságában. Hogyan üdvözölték egymást a nagy államférfiak, mint felsült konspirátorok?

Bismarck ur saját tükrében méltán bámulhatja meg magát, mint korunk legnagyobb államférfia, ezuttal mégis kénytelen lesz magának megvallani, hogy mestertien bánhatik el Európa királyaival és államférfiival, lefözheti sorra-rendre a hivatalos politikuskokat és czéhbeli diplomátákat, csak egy van, a mi tulhaladta eszt: egy felvad naiv népek becsületese érzelme, és az egyszerű földmivések halás ragaszkodása dicsőséggel környezett fejedelmökhöz. Ez persze nem foglalhat helyet a vas és vér emberének világát átlóelő koncepczióiban. Giers ur nem kevésbbé azzal a nagy felfedezéssel lett gazdagabb, hogy a pánszláv propagandának is lehetnek számításai, melyeket nem lehet pengő rubelértékben kiegyenliteni. Milyen szégyenletes helyzet ez még konzervatív hatalmak államférfiira és százados dynasztiák miniszterreire, kik egy idegen ország törvényes fejedelme ellen szervezték a forradalmak legajásabb fajtáját, alkalmazták az összeesküvés leggaládabb eszközeit? Nem nevezhetnek-e most rajtuk a nihilista és anarchista összeesküvők, mert ők mégis csak jobban számolnak az emberek érzelmeivel és az általános hangulattal?

De hát ha a világot vezérlő államférfiak csuful felsültek és összeesküvő szerepökkel az orosz és német kancellárok ma is csak azzal az öntudattal jönnek össze Franzensbadban, hogy nekik kell Európa dolgát rendbáhoznok, és tovább is korlátozas nélkül akudhatnak meg országok sorsa, népek bőre felett. Nagy okunk van aggodalommal várni, mit határozhatnak megint Franzensbadban. Ha az európai

béke fentartásért: előbb elhatározták, hogy megvásárolt árulókkal letétetik Sándor tejedelmét, minek kell következnie ezután, hogy a gaz csiny nem sikerült és a bolgár nép lelkesedéssel készül visszakisérni Sándor tejedelmét trónjára. Milyen messze kell még elmennünk, ha Bismarck herceg tovább is azzal a misericordianus elvvel akarja bennünket vezérelni, hogy az európai békét Oroszország rablási vágyának hozott folytonos áldozatokkal kell megvásárolnunk: meg kell-e most engednünk, hogy Oroszország erőszakkal felforgassa a Balkánfélszigeten a szerződéses rendet, katonai okkupációval biztosítsa uralmát Bulgáriában; mi pedig leszámolhatunk sorsunkkal és a szent béke kedveért csöndes megadással várjuk a végítéletet! Vagy pedig eljutottunk-e már a béke kedveért tett koncessziók véghatáráig, megemlékezzünk-e valahára arról is, hogy voltaképp nagy hatalomnak kívánunk tekintetni, és a népek óriási áldozataival milliói hadsereget tartjuk fegyverben, hogy telát szívesen tartjuk meg a békét, ha mások is békére hajlandók, de éini fogunk a védelem természet kötelezettségével, ha mások folytonosan életérdekeink ellen törnek? Nem fogunk-e valahára rajönni, hogy micsoda állásunk van Európában és mit jelentünk önmagunkra nézve?

Egyáltalában nagy ideje, hogy a közvélemény ellentállásának egész erélyét fejtsék ki a nemzetközi politikának amaz óriási csalása ellen, melyet háromcsászár-szövetségnek neveznek és melynek monarchiánk kivalasztott áldozata. Az utolsó események világításában látjuk teljesen azt a szanalmas alárendeltséget és kimondhatlan ügyefogyottságot, mely a háromcsászár-szövetségben a bécsi politika szerepét jellemzi. Valjon mi magyarok ne gondoljunk-e meg utóvégre is, hogy a mit a császári szövetség tanácsa végez, az nemzetünk internacionális viszonyaira és legfontosabb életérdekeire döntő kihatással lehet. Mi is csak Bismarck bölcsességében bizunk-e meg és a mi Gasteinban vagy Franzensbadban történik, ugy vegyük-e, mint magasabb gondviselés rendelkeztetését? Bismarck bölcsességében föltétlenül megbizni semmi okunk, egyszerűen azért, mert Bismarck nem a mi monarchiánk államférfia, hát nem is a mi

érdekeink szempontjából intézi az európai politika sorsát. Nagyon szembeütövé vált, hogy Bismarck minden áron Oroszországot öhajítja leköteleni és a császárok szövetségét azért változtatja mindig kettősből hármassá, hogy a mi áldozatainkkal szerezze meg Oroszország barátságát. Bizonyos, hogy Bismarck most is csak azért teszi meg annyi udvarias előzékeséggel franzensbadi látogatását az orosz miniszternél, hogy ezt a gyönyörű viszonyt még jobban megerősítse. Hat ez Németország érdekeinek szempontjából nagyon helyes, körmönfont politika lehet, de mi a német kancellár geniejé iránt nem ugy akarjuk hódolatunkas kifejeztetni, hogy külügyi politikánk vezetői bárgyu odaadással álljanak szolgálatába. Az események világosan beszélnek: A háromcsászár-szövetségnek nem szabad többé fennállania.

A bolgár fejedelem.

Vilmos császár tavirt a czárnak, intézkedést kerve Battenberg Sándor fejedelem szabadon bocsátatásáért. Ezért érkezett Pétervárról Renibe az utasítás, hogy Sándor fejedelem azonnal szabadon bocsátassék, ki Renibe mar az orosz csendörök hatámban volt.

A bolgár merényletet föltétlenül helyeselte az orosz sajtó az orosz cenzura cseh sajtó nagy szemérmelenséggel szekundált az orosz sajtónak. A cseh lapok nyilat kijelentek örömet Oroszország hatalmanak növekedése felett. Szintugy jart el a horv atellenzék sajtó, metőleg a Zágrábi Obzor, míg a zagrabi Narodne Novineben Miskatovics tartózkodással szolt az eseményről. A szerb konzervatív lapok katalbantartózkodva irtak az eseményről; míg a szerb radikális lapok nyilat kijelentek az érdekközöség Oroszországgal. A szlav sajtóban egyedül a lengyel lapok iteltek el határozatlan a merényletet, csatlakozva e részben az angol, francia, német, spanyol, román és magyar sajtóhoz.

A Fredebnath határozottan visszautasítja egyes hírapok inszinnációját, mintha a kormány, tudomással bírtak volna a Sándor bolgár fejedelem elleni összeesküvésről.

Pirot, aug. 26. Ma reggel ide Czaribrodil cöl hitesei alakban azon hir érkezett, hogy Karavelov Szófiában tegnap del óta ismét átvette a kormányt.

A fejedelemnek az összeesküvők a gőzhajó háromezert Napoleont ajánlottak fel, mintegy végkielégítésül! A fejedelem azt indignációval utasította vissza.

Sándor fejedelem e hó 24-én este 7 órakor Reniből külön vonaton Berlinbe utazott.

Bukarest, aug. 26. Gyurvevóból érkezett jelentések szerint Ruszcsukból egy bolgár hadihajó zenekarral ment Szilisztriába a fejedelem elé.

Egy Belgrádból érkezett hir szerint Milán király azt mondá, hogy ilyen politikát még seha nem üttek Európában. Hatadná hogy hol van Sándor, mindent elkövetne, hogy segítségre lehessen. Ilyenkor fátört kell vetni a multra.

Bukarest körökben forog a hir hogy a fejedelem nem akar visszatérni Szófiába. Valószínű, hogy a fejedelem Reniben még nem tudta, hogy az összeesküvőkkel mi történt.

Oroszország, ugy látszik érvényesnek akarja tekinteni a Sándor fejedelemtől kiderítéskolt lemondási okmányt.

Lemberg, aug. 26. Sándor bolgár fejedelem ma éjjel átutazik városunkon. Az ittani pályaudvarban szófiaies dar mastadti táviratok várják a fejedelemet. A város közönségének nagy része kün van pályaudvaron, hogy ott a fejedelemet fogja.

Pétervárott az a nézet van tulsúlykan, hogy Oroszország gyeres beavatkozására Bulgáriában nem lesz szükség.

Politikaikörökben a határozott nézet van elterjedve, hogy a bolgár eseményekket kezteben akéleti kérdés rendeztetnifog aanyiban, hogy Ausztria-Magyarország Oroszországgal eleegyeztésével annektálnifogja Boszniát és Hercegovinát, viszont Oroszországnak teljesen tisztes érebi zati k, hogy Bulgáriában mit csinál.

Giers orosz külügyminiszternek Franzensbadból aug. 26-rol kelt körlevelét közli a N. Wiener Tagblatt. A telhivatalos Korr. Búr. a közlést távirailag terjeszti, s ha való a sürgöny, ugy csak az mondható el róla, hogy hazugabb és perfüdebb okmány még alig került ki az orosz dipomáciától is. Giers azt állítja hogy nem azozs kormány rendezte a szófiái államcsinyt, de a mint erről értesült, az orosz kormány eszközölte ki, hogy a bolgár nép Sándor fejedelemet visszahívja.

A sürgöny azonban remeli, hogy Sándor fejedelem nem fogadja el a visszahívást, hanem atengedi Bulgáriát orosz provincziáknak. Képzeltető-e hazugabb és álnokabb okmány ennél?

Darmstadt, aug. 26. (Ejele.) Lajos battenbergi herceg, a bolgár fejedelem testvérhátja, tegnap innen elutazott. Hir szerint Broszolóba ment.

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Boruth Elemér.

Az ötvenes évek szépirodalmát olvasó közönség előtt sokkal ismeretesb volt ez a név: Boruth Elemén, mint a mai világban. Egy zempléni ifju, Steiger nevu, vette föl az álnevet, mely alatt főleg a „Hölygyutár” ban sok csinos költemény jelent meg. Majd mindenikben volt igazi hangulat, ifju melégség, dallamos nyelv és formaérzék. Hazafias borongásait s ének rhytmusú uépdalait kedvezték s Simo-fy Kálmán, Nyizsnyay Gusztáv és Zimai László is irván némelyikre dallamot, egyik másik közdallá vált. A hatvanas években összegyűjté és kiadta verseit. De ez is volt első és utolsó kötete. A jobb idők jöttével Satoralja-Ujhegyen hivatalt vállalt, nól vette a köztisztelétü Evva Andrást törvényszéki elnök lányát, nyomatat is szerzett és a „Zemplén” czimú évek óta fennálló lapot szerkeszté. Mindezzel eléggé el volt foglalva. Azóta verset ritkán irt. De a Petőfi-Társaság megemlékezett regibb munkásságára s 1878-ban megválasztá tagnak, ő pedig széköfoglalóul szép dalokat küldött felolvasásra. Különben nem volt összekötötté a központi irókkal, nem is jart a fővárosba, elfoglaltsá otthoni dolga, családja, lapja. Az utóbbi időben eibetegesült s pár nappal eze.öt övének mély fájdalmára elbunytt. Ma délután fogják eltemetni, bizonyára nagy részvétet. Jó munkása volt az irodalomnak, melegsziy fia a hazának — áldás és béke hamvaira!

Költeményeiből a legüsmertebb a következő:

Népdal.

Szomorú füz fának
Lehajlik az ága...
Fáj a szívem érted
Falu szép leánya,
Fáj a szívem érted,
De te azt nem bánod...
Van nekéd nálmál
Gyönyörűbb virágod!

I-tenem, teremtöm
Ugyan mit csináljak?!
Hogy vegyem meg szívét
Annak a kis lánynak?
Hiába bíztatom,
Hiába ígérek:
Nem fog rajta semmi
Aranyos ígért!

Annak a kis lánynak
Ha jutna eszébe:
Id'adná a szívét
Szívemért cserébe:
Tudom meg nem banna,
Megtöndánám sokkal...
Ezer öleléssel,
Ezerany csókkal!

Legutolsó költeménye az „Orsz. Vil.”-ban jelent meg s így hangzik:

A tél vándora.

Zord téli idő... s fergegeteg
S tele marokkal szórja a havat...
Kietlen tájon, erdős völgy felett
A szegény drótos kinosan halad.

A nyom befújva... léptinek irányt
Az ut szelén nőt koró ad csupán.
Hová lyukad ki? mit tudja szegény!
Megy, mint az állat, ösztöve után.

Előtte erdő, rejtelmes vadon,
Hátul az alkony húzódik felé.
Folotte varju károg a galyon,
Mintha mondáná: „Kár, ne menj belé!”

De hallgat-e az, a kit füz a baj?
Az ehezűek tanacs: a kenyér.
S ő megy tovább, míg lassan elfödi
A rengeteg s a sötét téli éj.

A varju károg... a vihar övölt...
S egyre vastagabb lesz a hópel...
A többit aztán a bokrok között
Talál: két bocskor busan mozdja el.

Törvény pazarlás ellen.

Már regibb időben ugy az egyes fejedelmek, mint a kormányok hivatalának és kötelességüknek tartották a politikai szabadság és egyéb polgári jogok korlátozásához hasonlót, az egyének gazdaságába is avatkozni. Már a rómaiak és a görögök egyaránt tapasztalták, hogy a polgárok pazarlással és oktalan fényűzései ugy egyes egyének, mint az egész társadalomnak, sőt az államkormányának életérjét is megtámadták, iparkodtak az erkölcsösséget, a gazdaság érdekeit és az egész államot védelmezni, igaz ugyan, hogy sokszor oktalan intézkedések által.

Nem tartok érdeklőnnék egynehány ily nemű rendelkezést felsorolni.
Orcheus tribun volt az első, ki Kr. e 187-ik évben a meghívható vendégek és étkek

számát meghatározta és az ellenőrzés végett a vendégeskedésnek nyit ajtók mellett való tartását rendelte el.

A Kr. e. 161-ik évben kelt lex Faunia meghatározta a költséget, a mennyibe az étkezés kerülhetett. Kr. e. 143-ik évben keletkezett lex Didia pedig a lex Fauniat egész Olaszországra kiterjesztve, nem csak a fényűző vendégséget adó házigazdát, de az abban részt vett vendégeket is megbüntetni rendelte.

A soloni törvények szerint a nőnek házománya csak három darab ruhára s néhány olcsó edényre terjedhetett. — Kr. e. 7-ik században corinthusi Periander minden kerítő nőt leöltetett s mindenkit kegyeszerített vagyonáról számot adni.

Franciaországban 1294-bea IV. Fülöp alatt a társadalmi rang és vagyonhoz képest, amint t. i. valakinek 2 vagy 4 ezer livres jövedelme volt, a ruha viselésben több fokozat állspittatott meg, némely áruk használata pedig — drágaságuk miatt — teljesen megtiltattott. A polgári osztályba tartozóknak kocsit tartani, aranyat, drágaköveket, vagy prémárt viselni büntetés terhe alatt megtiltattott; sőt minden egyes társadalmi osztályra vonatkozólag, még a használható szövet ára és egy éven a ruhának hányzori változtathatása is meghatározott.

Hazai történetünk is mutat fel ilyen nemű rendelkezést, melyet Mária Terézia 1772-ben a lakodalom, temetés és keresztelés alkalmával szokássá vált vendégeskedések s rendkívüli költsékezés megszüntetésé végett becsjártott ki.

Silgyi Ferencz történeésünk szerint 1870-en a magyar tudományos akademiában is bemutatott okmány így szól:
1. A házasulandó személyeknek közéről való atyafiai, mineműek; a szülők, ipák, test-

B é c s , aug. 27. A Politische Korrespondenz közli: Sliwoban népgyűlés tartott, melyen mintegy 10.000 ember volt jelen. A gyűlés ünnepélyesen kimondta, hogy hű marad Sándor fejedelemhez, és elhatározta, hogy ezt közölni fogja a hatalmak bukaresti képviselőivel. — Kazanlikban is volt népgyűlés, mely a csárhoz táviratot intézett, kérve őt, hogy tartsa meg jóindulatát Bulgária iránt. Erre Pétervárról a következő válasz érkezett: E jóindulat a bolgárok részére biztosítva van, ha a rendet fentartják, miben az orosz ügyvivők támogatni fogják őket. — Szófiaiban és az egész országban teljes nyugalom van. L e m b e r g , aug. 27. (Délelőtt 12 óra 30 percig). A Károly-Lajos vasut itteni forgalmi igazgatóságához épp most érkezett a jelentés, hogy Sándor bolgár fejedelem a futárvonaton elutazott Podvoločyszkéból.

B u k a r e s t , aug. 27. A fejedelmi csapatok tegnap délelőtt bevonultak Szófiába. A lakosság lelkesedik a fejedelemért. Karavelov erélyes intézkedéseket tett a rend fenntartása érdekében, melyeket a külföldi hatalmak képviselői is helyesléltek. A bolgár városok tegnap este ünnepélyes kivilágítást rendeztek és a fejedelem visszatérteért ünnepélyes miséket tartottak. A fejedelem visszerkezett különben kétségbe vonják.

B e l f ö l d i h i r e k . Az 1887-ik évi költéségyetében az igazságtűri és közoktatásügyi tárczára nagyobb előirányzat vétetett fel, hogy a régebbi kiadások, a budget túllépése és póthiteltek igénybe vétele nélkül legyenek fedezhetők. — K e m é n y G á b o r b . l e m o n d á s a . Megerősítik azt a hírt, hogy Kemény Gábor b. közlekedésügyi miniszter feltétlenül ragaszkodik lemondásához. Valószínű, hogy a miniszterrel együtt Baross Gábor államtitkár is megálik hivatalától. — J o z s e f f ö h e r c z e g . Budapestre érkezett és megtekintette a történelmi kiállítást. — A l b e r t f ö h e r c z e g . holnap, vasárnap érkezik Győrbe, ott tölti a következő napot is. A népszerű (?) áltájanosan szeretett főherceg a győri püspök vendége lesz. — K i t ű n t e t é s . Ö f e l s e g e B . I n k y M i k l o s n a k a v a l o s á g o s b e l s ő t i t k o s t a n á c s o s i c i m e t a d o m á n y o z t a . — A k i r á l y a 4 h a d t e s t n e k B u d a p e s t e t é s S z e k e s f e h e r v á r k ö z t t a r t a n d ó n a g y h a d g y a k o r l a t t a i n 4 n a p o n a t r é s z t f o z v e n n i .

A n g o l k e m e k O o r o s z o r s z a g h n . Az orosz kormány Kaskában (a Kaspi-tengeren túli vasút végállomása) nyomára jött egy teljesen szervezett terrefelvéti hivatalnak, melyket angol utasítás vezetés alatt állott. Az elfogottak birtokában számos rajtot és kompromitáló levelezést találtak.

K A R C Z O L A T O K .

(A kard. — Nemzet és faj. — Bocsnatot a bolgároktól! — A hány há, anny szokás. — Peller ur sohaja.)

A z a k e r e s k e d ő s e g é d , a k i g o r o m b a s á g a é r t k a r d v á g á s t k a p o t t e g y t e m e s v á r i k a t o n a t i z s t ű t ő l , n e m v o l t z s i d ő .

A z é r t , m e r t a „ P e s t e r L o y d ” c s a k u j d o n s á g o t i r t f e l ő l e é s n e m . . . v e z é r c s i k k e t .

K ű l ö n b e n a m i g a t i z s t e k s z o l g á l t a t o n k i v ű l i s k a r d o t v i s e l n e k , a d d i g a v e r e s j a l e n e t e k é s i g a p o l g á r i é s k a t o n a i e l e m k ö z ö t t i t o r z s a k l a d á s o k m e g n e m s z ű n n e k .

K ö z s e g e n , v a l a m i k a t o n a i b a n k e t t e n , e g y k ö z ö s h a d s e r e g b e l i t i z s t , a z t m o n d t a a f e l k ö z s z ö n t ö j e b e n , h o g y a m a g y a r n e m i s n e m e z t , c s a k f a j .

D e b á t m i a k k o r a k ö z ö s h a d s e r e g , a m e l y e t 1 8 4 8 / 4 9 - b e n n e m i s n e m e z t , h a n e m c s a k i s f a j v e r t p o c s e k k á é s t ö r t p o z d o r j á v a ?

M i r e e s o r o k n a p v i l á g o t l á t n a k , l e h e t ,

v é r e k , f i a k , l e á n y o k , u n o k á k a k á r m e n y i s z á m m a l l e g y e n e k , h a s z i n t é n a z 3 0 - r a f e l i s r u g , h a z a t s a r k a i k k a l e g y ű t t a l a k a d a l m i v e n d é g s e g b ő l k i n e m r e k e z e t t e n e k .

2 . E z e k e n k i v ű l t e l j e s s e g g e l s e n k i t i s a k á r k i l e g y e n a z , a l a k a d a l o m b a h i v ű n i n e m s z a b a d , k i v e n e z e t e t , h a m i k o r a n a g y o b b r a n g u s z e m é l y e k , v a g y a z o k , k i k n e k k ö z e l r ő l v a l ó a y j o k f i a i n i n c s e n e k . n á s z n a g y u k n a k a m a g u k v é r s e g é n k i v ű l v a l ó k a t k e n y t e l e n e k v a l a s z t a n i , m e l y n á s z n a g y u k n a k a z e s k e t ő p a p p a l e g y ű t t a l a k a d a l m i v e n d é g s e g b e n l e n n i s z a b a d .

A z e l l e n k e z ő t e s e l e k e d ő k h a t m . f o r i n t i g b ű n t e t t e t n e k .

3 . A m i a v e n d é g e k e l e i b e f e i s d a n d ó é t e k e t i l l e t i , e r é s z b e n a v á r o s i l a k o s o k n e g y o s z t á l y b a t e t e t t e k é s a z é t e k s z á m a a s z e r i n t h a t á r o z a t t o t m e g . A z e l s ő o s z t á l y b a n t i z a m á s o d i k b a n n o l e z , a h a r m a d i k b a n h a t , a n e g y e d i k b e n p e d i g n e g y f é l e é t e k é s n e m t ö b b e t l e s z s z a b a d k é s z i t e n i , a z o k a t m i n d a z á l t a l a v e n d é g e k s z á m a s z e r i n t e g y v a g y t ö b b t á l b a n m e g e n g e d t e k . A z é r t á l t a h á g o k m i n d e n é t e k é r t , m e l y e t a m e g e n g e d e t t s z á m o n f e l ű l k é s z i t e n e k , k e t m . f o r i n t i g m e g b i r s á g o l t a t n a k . A k é t u t o l s ő o s z t á l y b e l i s z e m é l y e k n e k p e d i g u g y a n c s a k 2 m . f o r i n t b i r s á g a l t t s e m m i e m ű g e z d a g p á s t e t o m n a k n e v e z e t t s ű t e m é n y e k e t k é s z i t e n i t e l j e s s e g g e l n e m s z a b a d , k i k i m e l y i k o s z t á l y b a t e l e s - é k p e d i g , a m a g i s t r a t u s á l t a l a r r a r e n d e l e n d ő b i z o t t m á n y h a t á r o z z a m e g , m e l y e l ő t t a h á z a s u l a n d ó s z e m é l y e k n e k m a g o k a t b e k e l l j e l e n t e n i .

4 . A f ő t i z s t e k , s e n a t o r o k , n e m e s e k , é s m á s n a g y o b b r a n g b a n v a l ó k l a k a d a l m á b a n m á s g y ű m ö l c s t á l e t n e m e n g e d t e t i k , h a n e m

hogy Sándor fejedelem akkorára már ismét bolgár fejedelem lett.

Fejedelem ez minden ízében. De fejedelmi kép a bolgároké is. Bocsnass meg hős és hű nemzet, hogy néhány áruló hazugságainak híve, elhamarkodottan gyaláztunk!

Nem hiába vagy Te rokona a (Magyarok) hű vagy a száműzöttekhez és gyűlöld a muszkát, utálod az osztrákokat!

E gyűlöletben és a hősiesség szeretetében éj és nappal tovább, újra egyesülve derék fejedelméddé!

Hittünk té vissza, ha — fejedelméd győne győzelemben — ha meérjük, hogy a legnagyobb gazság nem semmisíthette meg a legnagyobb erényt!

A hány ház, annyi szokás. A belgolandifürdő-közönségnek — a mint olvassuk — egyik szószokozóját képezi az, hogy a kikötőnél sorba állva, a partralépők közül azokat — kiknél a tégeri betegségek némi nyomát véli észrevenni — gunyos zugás-al fogadja. Ha szót ezt valaki zokni veszi, a publikum erre óriási habotába tör ki, melyre a porond nyugszékeiben hüselő hölgyek előfutnak, hogy mulassanak.

Eredeti neme a szószokozásnak, de azért nem szokatlan.

Ha az ellenzék tengeri betegséget kap a kormány műveleitei felett, akkor a kormány sajtója elkezd . . . röhögni.

Pedig a tengeri betegségnél is kínosabb látvány, ha valaki röhög, a nádó — s írnia kellene!

Peller, a ki 83,000 forintot sikkasztott a budapesti egy. takarékpénztárnak és hirtelen elfogatott, hir szerint így sóhajtott fel: Mért vagyok én P e l l e r , e s n e m i n k á b b P r o p e l l e r , h o g y h i r t e l e n . . . o d á b b á l l i b a t t a m v o l n a !

G i l i B a l á z s .

V á r o s i k ö z g y ű l é s .

Debreczen, 1886. aug. 28-án.

A ma delelőtti rendkívüli városi közgyűlést, melyen a bizottsági tagok középszámmal jelentek meg, 9 órakor nyitotta meg a díszmagyarba öltözött főispán, kinek rövid üdvözlő szavai után felolvasták Fabiny Teófi igazságügyi miniszter közönség leirata, melyet Debreczen város udvözletére intézett, felolvastatt azután azon miniszteri rendelet, mely szerint a kir. törvényeségi helyiségek bérének pótlását megszavazó közgyűlési határozat jóváhagyatik.

Ezután tárgyalás alá vétetik a tanácsi előterjesztés a vámtarifa megállapítása tárgyában. Ez az úgy már régóta vajudik, a nélkül, hogy megoldást nyert volna. Elvben elfogadtattott, hogy az új dolgozatnál, a fővárosi vámtarifa díjtételei legyenek az irányadók. — A kiküldött bizottság áttette dolgozatát az ipar és kereskedelmi kamarához, mely azt átadogozta s terjedelmes javaslatot terjesztett elő a tanácshoz, — melyet a tanács — egy pont kivételével — magáévá tett.

M a g y a r G á b o r a z t k i v á n j a , h o g y e l ő b b a t a n á c s a l t a l f o g a l m a z o t t t a r i f a j a v a s l a t f e l o l v a s t a s s é k , a z u t a n a k a m a r a é . D r . K i r á l y F e r e n c z — m i j u t a n a k a m a r a j a v a s l a t a t a n á c s a t a l e l f o g a d t a t o t t — f e l e s l e g e n e k t a r t j a a t a n á c j a v a s l a t á n a k f e l o l v a s á s á t .

Töb b b i z o t t s á g i t a g (V á s á r i , S z e n t e s i , S z ö k e) i n d i t v á n y o z z a , h o g y a t a r i f a j a v a s l a t e l ő b b k i n y o m a t t a s s é k , o s z t a s s é k k i a b i z o t t s á g i t a g o k k ö z t , s m á s h ö z g y ű l é s e t ű z e s s é k k i a n n a k t á r g y a l á s a . K o v á c s G á b o r i s e m e l l e t t e m e l s z ó t , — a f ő i s p á n f e l o l v á s a t a n a z o n b a n a v á m t a r i f a d i j t e t e l e i f e l o l v a s t a t n a k .

Felolvasás után V á s á r i I s t v á n i s m é t

nyers, vagy aszú gyümölcsök, nádmézés tészta, mandola akár megadalmazza, akár anélkül. — A többieknek lakodalmában pedig a gyümölcstál csupa nyers vagy aszú gyümölcsökből és affele alábbvaló süteményekből u. m. lepény, pankó és kalácsból fog állani. Ebéd után pedig kávé és rozsolis 12 m. ft. birság alatt megtiltatik.

5 . A k é z f o g á s m i n d e n v e n d é g s e g n é l k ű l l e g y e n . A l a k a d a l o m e l ő t t v a l ó v a g y s i r a t o e s t i v e n d é g s e g i s , u g y a s z a k á c s a s s z o n y o k l a k a d a l o m u t á n v a l ó v e n d é g s e g e h a r o n k o l e p e n m e g t i l t a t i k .

A l a k a d a l o m c s a k e g y n a p f o g t a r t a n i m á s o d i k n a p o n s e m v e n d é g s e g s e m t á n c z m e g n e m e n g e d t e t i k , h a n e m a z e l s ő n a p i m a r a d é k o t a h á z a s u l a n d ó s z e m é l y e k n e k c s a k a l e g k ö z e l b b v a l ó a t y a f i a l f o g j a k e l k ö l t e n i , m e l y h e z s e m m t u j o n n a n f o z n i n e m s z a b a d n e m j e z e n , h a n e m c s a k m a r h a b u s t é s l e v e s t . — A z e z t á t a h á g o k 1 2 m . f o r i n t i g b ű n t e t t e t n e k .

6 . A l a k a d a l m i é t e k r e n d e z e s e s a z i r á n t i n t é z k e d é s v e g e t k e l l e t n e l t ö b b é t e s e l y e k e t f e l v e n n i n e m s z a b a d t . i . m i n d k é t h á z a s u l a n d ó r e s z r ő l l e g f o j b b k e t t ő t ; a c a l é d e k r e v a l ó v i g y á z á s é s a z o k a t i g a z g a t á s v e g e t t . — A l a k a d a l m a s h a z t o l p e d i g a z é t e k e t é s k a l á c s o k a t k i v i n n i v a g y s z e l y e k t ű d e n i , m i n d e n e k 2 m . f r t i g v a l ó b i r s á g a l t m e g t i l t a t i k .

7 . A z a s z t á l k é s z i t é s e r e , k i n e k - k i n e k m a g a h á z i c s e l e d e n k i v ű l a z e l s ő o s z t á l y b a k e t t ő , a k i s e b b e k e n e g y s z e m é l y e n g e d t e t i k ; m i n d e n s z e m é l y e t p e d i g a k i e z e n f e l ű l a s z o l g á l ó l e g é n y e k k ö z t t a l á t a t i k , 2 m . f r t b ű n t e t é s v e t e t i k .

indítványozza, hogy vétessek le a javaslat tárgya'ása a napirendről, hanem nyomattassék. M a g y a r G á b o r o s z t j a e l ő t t e s z ó l ó n é z e t e i t , — h a a z e b d ű h é s k u t y a o d m e g e r d e m e l t e k i n y o m a t t a s t , a n n á l i n k á b b m e g e r d e m e l t e u g y h o r d e r e j ű d o l o g . V a n a v á r o s n a k n y o m d á j a , a m e l y s o k k ö l t s é g b e k e r ű l , h a d d l e g y e n h á t a s z e d ő k n e k d o l g a , m e r t m e g ő k i s e z t r á j k o l n i f o g n a k .

A közgyűlés — a polgármester felszólása után — leveszi a nap rendről a javaslatot, s kimondja, hogy a javaslati kinyomassék s más közgyűlésre is tárgyalassék.

Felolvastatik a tanácsi előterjesztés a piacz, czepléd, csapó és péterfia utcai onodói és ujosztású földek vadászati jogának bérbeadása tárgyában a vonatkozó szerződési pontok jóváhagyása iránt. — A 6 évre szóló árverési feltételek elfogadtataak.

Ezután tárgyalás alá vétetett a helyi vasút szárnyvonalának kiépítése ügye. A vállalkozó hajlandók a Bika szőlőtől a h.-nánási vasútig, az István-gózsáalomtól a külső vásártérig a szárnyvonalat kiépíteni, oly feltétel alatt, hogy e voralal már használt síneket is rakhaszon le s a személyforgalmat — vásári napok kivételével beszüntetesse, — a czepléd utcai szárnyvonal kiépítésének kötelezettsége aól pedig feimentessék Időközben beérkezett Balla Mihály és társainak ajánlata, kik — a vállalkozók belegyezésével — hajlandók a h.-nánási indóházig s onnan a külső marha vásártérig kiépíteni a szárnyvonalat. — Ebbe a vállalat belegyeznek.

Balla Mihály és társainak az engedély megadatik, azon feltétel alatt, ha 3 hónap alatt 3000 frt övadékot letesznek s az építés 1 év alatt megkezdetik, — kimondatván, hogy ez által a helyi vasút vállalkozója a felvállalt kötelezettségek alól fel nem mentetik.

Ezután bemutatattik a közigazgatási bizottság fel éves jelentése, — végül pedig bába oklevelek hirdettek ki.

Mai közgyűlés jegyzőkönyve holnap d. e. 11 órakor hitelesítettik. Gyűlés vége fél 12 órakor.

H e l y i h i r e k .

Z ö l d J á n o s e m l é k é n e k .

Debreczeni polgár! Ez volt legszebb címé S u g y s z e r t e t e a v e z é r ű n k e t , T h a l y t , H o g y e c z i m m e l ő t i s f e l r u h á z t a : í m e N é k e d s z e n t e l e m — s z ó l t — e h á z f a l a i t ! *)

Most cserébe ő is új házat kapott már, Csöndes temetőnek arnyas sírhelyét! Itt pihen szelíden és díjára ott vár, Megálmodva újra jámbor életét!

Debreczeni polgár volt s mi ezzel jára, Évszázadok óta: a honfíerény, Istennek szerelme, erkölcs tisztasága, Léleszen koszorú e sírnak is kővön! Gáspár Imre.

* Zöld János temetése ma délután megy végbe s pártunk a felelőseken és példás buzgósgu tagjának végtesztességétől bizonyára tanúságot teend arról a nagy szeretetről és tiszteletéről, a melynek az elhunyt ósz ferfiu mindvégig örvendett. Hétfői számunkban lesz alkalomunk eimondani a gyászünnepegy részleteit. E sorok írásakor értesítvekk arról, hogy Thaly Kálmán, kit az elhunyt ugy szeretett, mint egy gyöngéd atya és megis ugy tisztelt, mint fia tiszteit atyját s ki szint megindulva fogja olvasni a partunkat ért

*) Az elhunyt Thaly Kálmán és más kiváló elvtársak nevére, hogy magukat debreczeni polgároknak nevezhessék, tényleg egy-egy házat iratott által. G. I.

8. Vasárnap és pénteken lakadalmazni 24 m. ft. birság alatt szabad nem lesz.

9. Ezüst kések és kanálók s párnaszékek csak azoknak engedtetnek, kiknek vagy magoknak van, vagy szülőitől és az atyafiaktól kértek, különben 12 m. ft. birság alatt olyanok engedtetnek meg, mineműek nárok rendszerint szokásban vagnak.

10. Egesz chorust, zenekart csak az első osztálybelieknek szabad fogadni. A közeprendűesnél hatot, a többieknél három négy muzsistát legyn szabad fogadni. — A tánczolás pedig legfeljebb éjféli 12 óraig fog tartani, azután a nasznagyoknak azt 12 ft. birság alatt meg kell tiltani.

11. Vegezetre; nehogy a lakadalom az új házasaoknak nyilvánvaló romlásokkal igen drágába kerüljön, vagy arra kelleltinél több költség mejejen, négy osztálybelieknek a bort is beletudvan, nem többet: ha nem 80 m. ftől 100 m. ftig, a második osztálybelieknek 40 ftől 80 m. ftig, a karmadiknak 20 mftől 30 mftig, a negyedieknek 10 mftől 15 mftig lesz szabad költeni.

Mely megirt rendeleteknek hiba nélkül való megtartása mindenkinak szorosan parancsolatik, e végre pedig a fennirt bizottmány mindeneket elegendő kepen fog utasítani. — Azok, kik a lakadalmoknak vizgálatására leszen kiküldve, ha a feutebbi szabályok által hágóit híven beadják, hogy megbüntessenek a büntetésí pénz harmad része faradsagokért az óvek lesz.

Utoljára a kereszteleken és halotti tor alkalmával mindenfelé ételekkel, borral csemegével, csokolade-itallal való gazdálkodás teljességgel megtiltatik, nemkülönben az is, hogy

se nagy csapás híret, jelenleg a Gasteini furdóben tartózkodik s így az értesítésére, Budapestre intézett távirat kézbesítetlenül visszérkezett. A függetlenségi párt küldöttel pedig ma egy órakor vitték az elhunyt ravatalára, a párt által készített díszes cser koszorut. Szép nemzeti szalag van azon, a következő fölirattal: „Idősb. Zöld János elvtársának, a függetlenségi párt. 1886. Aug. 28.

— Nagybányai vendégeink, tudvalevőleg a ma este fel 10 órakor jövő vonattal érkeznek városunkba. Fogadják ismételen üdvözlőtüntet. A vendégek elszállásolásra nézve a következő előintézkedések tetettek: gr. Teleki Sándor erzedes most is régi kedves vendégfogadjóját, a „Fehér ló“-szállót keresi fel. Garbe Jean, a francia telep fonsormú fővegyész, Zotter József bányamérnök és Csasz Gyula megyei főmérnök vendéglőbe szállanak. — A többi vendégek elszállásolása következőleg történik: Szikszai Józsefnél (Piacz) Petróczy Ferencz, Amend Józsefnél Rébelyi Lajos és Isánya; özv. Szabó Lajosnál: Zámty György és neje; Márk Endrénél: Schönher Antal és ifj. gr. Teleki Sándor, Szikszay József (Csapó u.) Nyíró Sándor, Lánckzy Sándornál Marosffy Dező, Komlósy Artúrnál Sipos Géza, Gellért Endre, Lengyel Imrénél Öttömösi Gyula, Balogh Imrénél, Halbauer István és Patrubány Ferencz, Csoka (Sámuélnél) Molcsányi Gábor és Szendy János, Nemes Kálmánál Dr. Tóth János, Gaszner Károlynál Madán Ferencz, Ferenczy Eleknel Smiedt Sándor, Torday Gábornál Torday Imre nejevel és Katóka Sándor, Végh Gyulánál Stoll Béla, Várady Imrénél Stoll Gyula, özv. Nagy Sándorné Misk lezy Zsófiánál Miskolczy Sándor. Bekény Ottokárnál Turman Olivér és gr. Teleky Géza Des Combes Henriknél Barthelemi Louis, özv. Bay Gábornál Bay József és neje. Dr. Zelizy Dánielnél Dr. Lovrich Gyula nejevel és fiával, Dr. Kenézy Gyulánál Dr. Fekete Sámuel.

* Kossuth neve nspjárt Hajdu-Böszörményben a valódi 48-as és függetlenségi párt tagjai nagy lelkesedéssel ünnepelekk meg. Reggel — templom előtt — 48 mozar-ágyu dördült el, hirdette, hogy nagy nap viradt fel Böszörményre. Előtte való este a furdóben társas vacsora tartatott, mely alkalommal számos került felköszöntő mondatot s Kossuthnak lelkes hangu táviratot küldtek. A társasvacsorán — különösen a gazdálkodó osztály köréből — számosan voltak jelen, a más pártbeliek azonban tavolattukkal tántek ki.

* Nagy Vincze szinigazgató tegnap városunkba érkezett és ma délben ment vissza ismét Máramaros-Szigetre. Több érdekes színházi hírről lepett meg. Társulataival már szept. 15-én érkezik városunkba, — mintegy 8—9 napig a társulat próbákat fog tartani. Első előadása 24—26-ikán történik meg, — ez alkalomra nagy tragikusuk Molnár György, Nagy Vincze ur főkéreére új darabot irt. Ennek címe: I. László király dráma, melodrám, melybe a Salamon király tragikum is beleszövődik. Ezen darab mint bemutatató darab leginkább szinpadí hatásra van számíva. Tetemes zenei és énekkrezei vannak, melyeket a társulat két karmestere szerzett: Lányi Ernő az ismert zeneszerző és Orban Árpád a budapesti zenekakadémia végzett növendéke, kinek több kompozíciója (megzenesített népballadák) illetékes körökben nagy feltűnést keltett. Kétségtelen, hogy Molnár György, a szinpadí hatások és technika nagy ismerőse, oly darabot irt, mely társulataknak a legelőnyösebb beköszöntő alkalomát nyújtandja. Molnár György az első előadáson jelen lesz és az idény folyamában valószínűleg fel is fog lépni. Az első hetekben, tüzetes betanulás után fog szinrekerülni a „Czigánybáró“ is. Komikusnak, miután a Solymosi Elek szerződöttesétől el kellett állani, Nagy Vincze meg Rónaszéki Gusztávot

holmi csemege, kalács és effélék az eddig való szokás szerint a keresztelekből vagy halottas háztól másnak ajándékba küldessenek, megpedig tizenkét magyar forint birság alatt.

Az újabb korban ily irányu rendeletekkel fehhagytak ugyan, mert azok célhoz vezetönek nem bizonyultak. Azonban elkezdették a kávé, dohány és pálnka élvezetét, ugy a hasárdjéket korlátozni és eltiltani melyek élvezete jelenben is sok embert koldusbotra juttat.

A 17-ik században a kávé, a pálnkát és dohányt mint gyógyszert a gyózytárban volt szabad árusítani. IV-ik Murad 1633-ik évben a kávénak élvezetét halálbüntetés alatt tiltotta meg. — 1610 ben Törökországban minden dohányzót az utcára kivezetni és pipáját az orrán át keresztül útni rendeltetett.

Oroszországban 1634-ben a dohányzás halálbüntetés alatt tiltatott meg, e büntetés később orrlévágásra mérsékelte. — 1623-ben az egyházból kiközösítetett, 1690-ben pedig egyházi átkokkal sújtott mindaz, ki dohányozni vagy tubákolni mert.

A kártya és más hasárd játék sulyos börtön, sőt halálbüntetés alatt tiltatott.

Hazánkban ma 1791 törvényezikk tiltja a hasárd játékokat.

Tehát a mint láthatjuk, mindenkor azon meggyőződésre jutottak, hogy a gazdagság, öt politika és nemzetélet egyik főfeltétele: a pénzrel bánni tudás.

Takarékos életre akarták kényszeríteni az embereket, mert egyedül ez által hittek a társadalmi bajokon segíthetni.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás.

Téli
gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, dugulás, májgy., vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvétel. 2 d. boznál kevesebb nem küldetik.

Köszönet MOLL A. urhoz Bécsben. Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s kívánok érte szívvelyes „Isten fizesse meg“-et; ezek a gyomorot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnestschlag ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csusz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Köszvény, csusz, mindennemű testszagot és bűnűlő; *burogatás alakjában* minden sérelem és sebnél, dagadtak gyuladásánál. *Belsőleg* vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kétféle Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Az oly kellemetlen s ártalmas fogkövek a fogakról való eltávolítása céljából használnunk a

Dr. POPP csász. kir. udv. fogorvos **nővényl fogporát** mely az Anatherin-szájvíz használatával együtt egészen tartja a fogakat a szokatlanító fehéreké teszi.

A már 40 év óta kipróbált **Anatherin szájvíz**

Dr. POPP J. G. cs. kir. udvari fogorvostól Bécsben, megzúntatja a fogfájást, meggyógyítja a beteg foghúst, a fogakat ápolja s tisztítja, elhárítja a száj kellemetlen bűzét, megkönyönyt a kis gyermekek fogzását, óvszerűl szolgál a roncsoló toroklob ellen, nékülözhetetlen az ásványvizek használatánál. Palackja 50 kr. 1 frt és 1 ft 40 krajval.

A hatását a használati utasítás pontos figyelemmel tartása mellett, kezesség vállalatik.

Dr. POPP csász. kir. udvari fogorvos Anatherin fogpasta, valamennyi fog tisztító szer legfinomabb s legtekélyesebbik. Ára 1 frt 22 kr.

Illatos fogpasta, a legolcsóbb s a legjobb fogtisztító-szer. Ára 35 kr.

Fog-ólom, az odvas fogak saját kezűleg való kitérésére. Egy dobozzal 1 frt.

Dr. Popp-féle nővény-szappan, a sömör, kütteg, szeptó, pörsevés, börtarka, a fej- és szakáll-korpa és kosz ellen, börtbetegségek s egyáltalán mindennemű börtisztálanság ellen. Ára 30 kr.

A t. cz. közönség kéri, határozottan POPP csász. kir. udvari fogorvos féle készítményt kéri s csakis az olyannal fogadni el, mely az én védjegyemmel van ellátva. Bécsben, Budapestben és Innsbruckban legutóbb is több utazó és eláruló igen érzékeny pénzbírságra lett a törvény által elítélve.

Raktárak: Debreczenben: Dr. Rothschnek V. E., Gölt N., Muraközy K., Mihalovcs L., Tamásy K., Szilágyi P. M., Vecsey V., Örvényi O. gyógyszer-tárakban, Csanak J., Szepessy és Kerekes, Kraicz Gy. kereskedéseiben; Hadház: Farkas gyógyszer.; H. Bőszörmény: Ray L. és Nagy K. gyógyszer.; Szoboszló: Trocsányi G. gyógyszer.; Diószeg: Kovács Gy.; Szatmár: dr. Lengyel M. Gy.; Bossin S., Literaty S. Gy.; N.-Kállo: Urzsyny; K. Gy.; Tisza Lök: Rab J. Gy.; Munkács; Trarier Gy.; Gattier Gy.; Szinyér-Váralja: Gerber E. gyógyszer.; Nánás: Kovács L. Gy.; Karcag: Bathory és Tóth K. Gy.; Derecske: Beliczany Gy.; B. Ujfalu: Tamásy Géza Gy.; Nagyvárad: Nyiri G., Ember I. Gy.; Jánka Antal, Huzella A.-nál; N.-Károly: Jelinek, Fuleky O., Karicsánsky Gy.; Nyiregyháza: Szopka A., Lederer O. Gy.; N.-Bánya: Hunzulovits és Szendy A. Gyóg.; Somlyó: Sasza G. Gy. és Visy S. Gyóg.; Tokaj: Rainer D. Gy. és Seydler S. Gy.; B.-Ujváros: Tauffer K.; Madaras: Jung K. Gy.; Csáth: Székely A., Keller A. Gy.; S.-A. Ujhely: Zinsky S. Gy. és Pinter F. Gyógysz. Nádudvar: Tanács S. Gy.; Tisza-Polgar: Mauksusky A. Gy. Vámos-Péres: Velsky L. Gy.; H.-Sámon: Sterntal S. Gy.; Sáros-Patak: Dr. Rick G. Gy.; Székelyhid: Penkert M. Gy.; Margitta: Horváth S. Gy.; Er-Mihályfalva: Mátray Gyóg.; Nagy-Léta: Weber S. Gyógyszerésznél.



mindenkinek díszára válik és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna

felülmulatlan arczkenőcsét használjuk. Ezen arczkenőcs eddigelő a leghathatósabb szer minden az arczban előforduló bőrbaj ellen, rövid használat után meg szünteti; szeptót, májfoltokat pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes fideséget kölcsönöz és az arczot késő korig rózsás színben redőtlenül megtartja. Ezen világszerte kitértnek elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép sikereért jótallók. Együttal felhívom a n. é. közönség szives figyelmét kitért hajnóvesztő kenőcsömre, melynek üdvös hatása minden egyéb hasonczélú szert jóval felülmul.

Árak: Egy nagy tégely ARZKENŐCS 1.00, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNOVESZTŐ KE-NOCS 1.20, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan és pontosan eszközöltetnek. — Valódi minőségben csupán a készítőnél

Zilzer Johanna, Budapest, Istvántér 13. sz. I. emelet 15. ajtó sz. alatt
Főraktár Debreczenben dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerész urnál.

A LEGJOBB GZIGARETTA PAPIR

a valódi **LE HOUBLONI** francia gyártmány.

Gawley és Henry-től Parsban. Utánzásoktól mindenki óvatk.

Ezen papiros Dr. Pohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi egyetem vegyan tanarai által a legm legben ajánlatik, még pedig kitűnő volta, s határozottan tekieletes tisztaságán fogva, s mert ehhez az egészségre nevezetesen káros betoyással tirt szemün-mű anyag ancs vegyítve.



Brünni posztó-szövetek

Brunner Frigyes

posztó-szövet raktárban Brünn, Frälicher-utca 3-ik sz. Minta, megtekintés végett, bérmentve, gazdag minőségű anyag a szabó urak részére bérmentlenül küldetik.

Debreczen, 1886. nyomtatott KUTASI IMRE könyvnyomdában

Óz. Veress Lászlóné ARANY és EZÜST ékszerait

melyek a legújabb divat szerint készültek és minden darab a m. kir. fém-jelző hivatal hitelesítésével van ellátva.

Ajánlom továbbá saját rendezetemre faragott s a legkitűnőbb minőségű tājékból készült

pipákat, szivar- és cigaretti szívókat, melyek a legnagyobb választékban vannak raktáramban. — Elvállaltatik ócska tejték pipák lehuzása és viaszszal beeresztése is.

Ékszerek javítása és ujonnan készítése a legjutányosabb árakon eszközöltetik.

Ócska aranyat ezüstöt s drága köveket becserélek, vagy kőspéznben megvásárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Tisztelettel
Óz. Veress Lászlóné.

Üziethely: főpiacz, Szikszay ur házában.

Hirdetés.

A kabai vasuti állomásnál levő vendéglőbe, mely áll: **4 szoba, pincze, kamara és istállóból**

folyó évi október 1-sőre **vendéglős kerestetik.** Az ez irántjelentkezők **MANDEL SANDOR** kabai regále bérlőhöz forduljanak.

Hirdetés.

Van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, hogy **f. hó 22-től kezdve a simaórlési díjat 60 krajczárban, a daralási díjat pedig 30 krajczárban állapítottuk meg 100 kilogrammonként**

Debreczen, 1886. aug. 21.

Az „István“ gőzmalom társulat igazgatósága.

BETÖRÉS ellen biztos és tűzmentes pénzszerények

módosított gyártmány, az új helyiségünkben (ezelőtt Andrassy-ut Focière palota) leszállított árakon adnak el. —

Képes árjegyzékek bérmentve.
WIESE és T. a.
Gizella-tér 6. sz. Harminczad-utca sarkán

ad 5843—5892—2902. á. ü. 1886.

Arverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város árvaszékének 5843/86 5892—5902 á. ü. 1886. sz. a határozatával a Gerőcz János hagyatékához tartozó olajütőbéli 31 sor-számú ház árverésen eladása felül ígert folytatn újabban elrendeltetvén határidejűl, 1886 augusztus hó 30-ik napjának délután 3 órája a helyszínére kitűztetik.

A jelzett ház a legtöbbet ígérőnek kőspézn fizetés mellett az árvaszék utólagos jóváhagyása fentarásával fog eladatni.

Kelt Debreczenben 1886 aug. 16-án
Bészler Károly íjegyző.

Legjobb minőségű

fűszer-, festék-, anyag- és csemege-árut legjutányosabb árban ajánlja

André Károly.

Házi czelokra és iparosok használatára legmagasabb fokú tisztított szesz, lezárt üvegekben 1 liter 36 kr.

Brünni ruha-szövetek

3/4 méter, egy teljes öltözékre kapható 5 frtért utánvétellel

Weiss Jánosnál

Brünn, Ferdinánd-utca 7. szám.

Minták kívánatra ingyen s bérmentve küldetnek. A legújabb felöltő és őszikabát szövet raktározva 5 frtjával.

Egy darab **házi vászon**

4 1 széles, teljes 29 rőf.

1 darab 4 frt 20 kr., 1 darab 5/8 széles 5 frt 50 kr.

Minta ingyen és bérmentve.

Kristóf Ferencz-féle padozat fénymaz.

szagtalan és hamar száradó.

Igen könnyen kezelhető s bárki áltá könnyen alkalmazható a padozat fényezésére. Kapható különböző színekben, valamint szín nélkül is csupán fényezésre. Minták és használati utasítások **Kristóf Ferencz** raktárában **Berlin** és **Prágában**, ezen padozat fénymaz fitalálójánál s egyedüli gyártójánál. Raktár Debreczenben Ganovszky Lajos kereskedésében.